

**Исцеление бесноватой от святой иконы
преподобного Серафима Саровского Чудотворца
в день его блаженной кончины (2 января) –
в Белевском Спасо–Преображенском монастыре
(Рассказ очевидца)**

Наш Богом хранимый град Белев особенную любовь и благоговение проявляет к преподобному Серафиму Саровскому Чудотворцу. В прошлом году, летом — Белевцы чествовали святыню, привезенную из Москвы, мантию преподобного, и в честь угодника Божия, устроено было ряд празднеств, крестных ходов, продолжительнейших Боголепнейших служб, молебнов и прочего.

Угодник Божий Преподобный Серафим, явно покровительствует боголюбивым гражданам нашего града, подавая свои милости и скорое предстательство пред престолом Царя Царей.

Накануне приснопамятного дня, 2-го января, памяти блаженной кончины преподобного, богомольцы из окрестностей и града Белева в большом количестве стеклись в Спасо–Преображенский монастырь, запрудивши не только храм, но и монастырский двор.

Началось торжественное богослужение малой вечерней (в 3 часа), а затем всенощным бдением (в 5 часов), совершенным соборне настоятелем с братией.

Уставная Боголепная истовая служба, введенная отцом архимандритом Петром, привлекает массу богомольцев–горожан и из окрестных деревень. Отраднo, любопытно и «интересно» молиться за такой службой! Девять часов пробыть в храме (с получасовым перерывом между малой вечерней и бдением) в наше время, время крайнего индифферентизма, неверия, теплохладности, малодушия и изнеженности организма - да ведь это подвиг изрядный!

Для городской же публики это неслыханное, - невозможное обременение. А ведь, за богослужением (всегда до самого конца) стоят дети с 5 летнего возраста и учащиеся!

На величание вынесли икону Преподобного, освященную на его мощах. В киоте находились некоторые драгоценные реликвии: несколько камешков с могилы Угодника Божия и другие. Эта же святая икона оставлена была для поклонения и за литургией, которую на другой день совершали также торжественно, соборне при еще большем стечении народа.

По обычаю, перед благословением народа, (после псалма 33-го — «Благословлю Господа на всякое время») отец архимандрит Петр сказал соответствующее празднику слово назидания, посвященное памяти преподобного, а затем, перед вышеупомянутой святой иконой начали совершать молебен с акафистом.

Во время чтения Евангелия, среди толпы вблизи святой иконы, со страшным, душу раздирающим криком, стоном, поверглась на пол женщина, извиваясь в ужасных, неестественно-уродливых судорогах (корчах) беснования. С пеною у рта, скрежеща зубами, дико озираясь, кусая себе язык и икая на всю церковь, она с трудом была выведена в притвор. Когда я к ней подошел, она неестественно икала и плевала на пол, приговаривая: «Ой, тяжело мне, невтерпеж, сейчас выйду».

У меня на груди, под рясой, были приготовлены для благословения маленькие образки Преподобного Серафима. Вынувши один из них, я поднес ко рту больной и сказал: «Угодник Божий Серафим повелевает тебе изыти... Уходи же!» Больная — одержимая нагнулась к земле и делала потуги к рвоте. Затем из ее рта полилась зеленовато-багровая слизь, с каким-то грязным комом отвратительного вида и с нестерпимым зловонием.

Я вернулся в церковь, оставив больную в притворе, окруженную сострадающими ей сердобольными богомольцами. Крепко держала одержимая данный ей мною образок Преподобного, прижимая его к груди. В храме оканчивался молебен и народ, успокоившись после ухода одержимой, прикладывался благоговейно к святой иконе чтимого им Угодника.

Я стоял у свечного ящика и ждал ухода богомольцев, чтобы потом и самому приложиться. Вдруг отворяются двери и больная с просветленным лицом бодро входит во храм. Я быстро к ней подошел, взял ее за руку и предложил пойти со мной прикладываться к святой иконе. Больная согласилась, и я повел ее через толпу, дававшую нам проход к алтарю. Здесь, поклонившись земно святому образу Преподобного, мы приложились. Больная - одержимая со слезами истово начала креститься и облегченно вздыхать. Затем, приложившись к святому кресту, я потерял ее в толпе.

Чудо, совершенное преподобным: исцеление бесноватой, одержимой злым недугом (как она рассказывала потом сама) в продолжении 19 лет, для меня, выдавшего много раз бесноватых, несомненно, и я, смиренный служитель Алтаря Царя Царей, свидетельствую сие, прославляя Бога, дивного во святых Своих.

«Ублажаем тя, преподобне отче наш Серафиме, и чтим святую память твою, наставниче монахов и собеседниче Ангелов».

(Очевидец).